

С 2008 года: масштаб и инновации

Автор: Алина Кириенко

В ноябре 2020 года НГПУ празднует свое 85-летие. В честь этого события «Весь университет» совместно с музеем вуза запустили юбилейную рубрику. В течение 2019–2020 учебного года на страницах газеты были представлены основные этапы становления вуза, ключевые события и люди, чьими силами НГПИ–НГПУ развивался, превращаясь в один из ведущих педагогических вузов России. В праздничном номере «Всего университета» речь пойдет о периоде, который продолжается до сих пор и характеризуется актуализацией образовательных программ, развитием инновационной инфраструктуры, участием в региональных и федеральных проектах.



Алексей Дмитриевич Герасёв, ректор НГПУ с мая 2008 года. Доктор биологических наук, профессор кафедры анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности, Почетный работник высшего профессионального образования РФ, автор более 100 научных и научно-методических работ. Сфера научных интересов – физиология минерального обмена, экологическая физиология, научно-методические аспекты подготовки кадров в системе высшего педагогического образования.

НОВЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

- 2008** – информационно-технический отдел.
- 2009** – центр фандрайзинговой деятельности; пресс-центр.
- 2011** – институт детства.
- 2013** – управление менеджмента качества, управление международной деятельности и академической мобильности.
- 2014** – институт дополнительного образования; институт культуры и молодежной политики.
- 2016** – ресурсный центр по научно-методическому сопровождению обучающихся с ОВЗ.
- 2020** – институт физико-математического, информационного и технологического образования.



Институт культуры и молодежной политики НГПУ, новый корпус построен в 2011 году



Руководитель РЦ по научно-методическому сопровождению обучающихся с ОВЗ О.Ю. Пискун

КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ

2010 – НГПУ начинает готовить магистров по 5 образовательным программам: педагогика, психология, филология, естественнонаучное образование и культурология. За 10 лет вуз стал региональным центром магистерской подготовки по педагогическим направлениям; в 2020 году НГПУ реализует более 80 магистерских программ, востребованных системой образования Новосибирской области.



2012 – НГПУ впервые победил в Федеральном конкурсе программ развития деятельности студенческих объединений. Всего в данном конкурсе вуз побеждал четыре раза подряд, а с 2018 года

трижды становился грантополучателем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, получив совокупно почти 60 миллионов рублей.

2014 – НГПУ становится победителем конкурса Минобрнауки РФ на разработку и апробацию новых модулей основной образовательной программы бакалавриата по УГС «Образование и педагогика» (направление «Педагогическое образование», профиль «Экономика»), став одним из 13 вузов-исполнителей проекта модернизации педагогического образования.



2016 – НГПУ активно включается в федеральные проекты по актуальным

проблемам образования: организации общественного наблюдения за ходом проведения ГИА, реализации проекта Рособнадзора и издательства «Просвещение» «Я сдам ЕГЭ!» и др.

2017 – НГПУ первым в стране запускает программу «Менеджмент в сфере детского отдыха и оздоровления» совместно с МДЦ «Артек», задавая определенный стандарт подготовки специалистов для детского отдыха.

2019 – НГПУ успешно прошел аккредитационную экспертизу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Это значит, что все основные образовательные программы вуза соответствуют требованиям к содержанию и качеству подготовки по ФГОС.